

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

MADRID SABADO 3 DE JUNIO DE 1882.

PRECIO DE ANUNCIOS

En todas las ediciones y en el "Diario"

UNA PESETA LINEA

Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 17.

OFICINAS: MAYOR 120

PRECIO DE LA SUSCRICION

En Madrid por la mañana ó por la noche

1'50 PESETA AL MES

En Provincias, 6 pesetas trimestre.

Estranjero y Ultramar, 12 pesetas trimestre.

AÑO XXXIII NUM 8838

VIAJE DIRECTO A ASTURIAS

Billetes y equipajes. Tetuan, 14.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 2 DE JUNIO.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Nueva-York, 1.
Han estallado huelgas generales en las fábricas metalúrgicas de los Estados de Pensilvania, Ohio, Virginia, Missouri y Kentucky.

Pasa de 50000 el número de obreros en huelga.

Se cree que esta se va a prolongar muchos días y se temen serios disturbios.

Londres, 1.º (noche).
Cámara de los Comunes.—Sesión de esta noche.—El subsecretario de Negocios extranjeros, Carlos Dilke, hablando de los asuntos de Egipto, dice que la conferencia de Constantinopla acelerará el restablecimiento del orden en las orillas del Nilo.

Añade que la idea de enviar a Egipto un buque turco con un comisario del sultán, fué sugerida por Inglaterra a la Puerta.

El presidente del consejo, Sr. Gladstone, dice que Arabi-Bey con el reclutamiento de nuevas tropas se proponía desmoronar al khedive y sustituirle con su hermano Alim; pero que sus intentos han fracasado.

Declara que el gobierno inglés está resuelto a sostener al khedive actual, quien, añade, está obrando honrada y lealmente.

Termina manifestando que la proposición espondiendo a las grandes potencias la necesidad de celebrar una conferencia diplomática en Constantinopla fué airada ayer y que no han llegado aún las contestaciones sobre este asunto.

Paris, 2.
La comisión de la Cámara es hostil a la proposición que tiende a rebajar los derechos de consumo sobre los vinos y aumentar los de los alcoholes.

El dictamen de la comisión del Senado sobre los aludados en alta mar, propone la creación de tribunales especiales que fallen sobre estos asuntos.

Hoy, con asistencia del ministro de Instrucción pública una de las comisiones de la Cámara tratará del establecimiento en Túnez de escuelas y tribunales franceses.—*Labra.*

Hoy recibimos los más horribles detalles acerca del inefable crimen cometido en Albox, provincia de Almería, de cuyo suceso ya tienen conocimiento nuestros lectores:

«En el Saliente bajo, y en una cueva situada cerca del paraje denominado Santa Bárbara, habitaban una madre y su hija soltera, esta última de malos antecedentes. El año pasado dió a luz un niño, fruto de su conducta criminal, no pudiendo averiguarse el paradero del inocente varazo, lo que valió a la desnaturalizada madre la enemistad de todas las personas honradas que la conocían, pues bien conocidos son los hidalgos sentimientos y patriarcales costumbres de los moradores de aquellos campos».

Ahora ha tenido otro niño, producto, como el primero, de su vida licenciosa. Demuestra noble empeño el alcalde de Santa Bárbara, D. Juan Navarro Lozano, para cerciorarse de la suerte del re-

cien nacido, y al efecto puso escias á la joven para que le avisaran anexas si pudiese de su cuidado; y cuando llegó el caso, el Sr. Navarro Lozano acudió á la cueva, cuya puerta se hallaba cerrada. A los fuertes golpes de la autoridad, respondieron las mujeres; pero al principio negábase á abrir, hasta que por último, con mejor consejo, franquearon la entrada.

Ya dentro de la cueva, el alcalde pregunta por la inocente criatura, y la familia se cierra en pertinaces negativas del hecho, viéndose obligado á practicar un minucioso reconocimiento, que no dió el resultado que apetecía, y entónces se retiró la autoridad, no sin dejar en el exterior del edificio dos vigilantes, con encargo espreso de observar todo. Trascurrido un breve rato, ambos individuos se asomaron por la chimenea de la cueva, notando que había una gran llumbre, y sobre el fuezo, unos trévidos. Esto les llamó la atención, y se apresuraron á poner en noticia del alcalde, quien acompañado del señor cura coadjutor de Santa Bárbara y otras personas, se presenta de nuevo en el sitio de la ocurrencia, mandando abrir la puerta, lo que consiguió no sin esfuerzo, pues las mujeres se negaban á ello.

Ya dentro de la cueva, reconocieron el fuego, encontrándose ¡qué horror! con algunos huesos y la calavera del recién nacido, hallazo que les llenó de espanto, como llenará á cuantos lean estas líneas, pues proceden tan horrorosas no se concibe ni aun en las fieras más salvajes, que se desviven por sus hijos, presidiéndoles los mayores cuidados del instinto los sugiere.

El Sr. Navarro Lozano detuvo inmediatamente á ambas mujeres, dando parte en el acto al juzgado municipal de Albox, que acompañado del cabo de la guardia civil y una pareja, subió al lugar del bárbaro crimen, practicando las primeras diligencias y llevándose presas á madre é hija, en medio de la mayor y más justa indignación de todos.

Este crimen inefable ha producido en Albox la impresión más dolorosa, faltando palabras para esponer á la execración pública á sus infames autores.

El juzgado de primera instancia instruye el proceso con la mayor actividad. En breve se dictará sentencia.

Por la dirección general de los Registros se ha publicado la colección oficial de leyes, reales decretos, reales órdenes, circulares y resoluciones referentes al registro de la propiedad inmueble y demás derechos reales, dictadas de 1874 á 1878 inclusive.

Es un libro de verdadera utilidad, principalmente para los registradores.

Ayer tarde celebró reunion la comisión de Hacienda en el ayuntamiento. En ella no se habló más que de la urgente necesidad de llevar á cabo la operación de empréstito, ya en principio aprobada por el ayuntamiento; se acordó el nombramiento de una subcomisión del seno de la misma, compuesta de los Sres. Romero Paz, Moreno Eloyza, Zabala, Carrera y Laa, para que estudie nuevamente el proyecto del de 50 millones de pesetas ó bien la proposición de otro nuevo.

Dada la competencia económico-administrativa de los señores que componen la espresada subcomisión, es de esperar que en breve se dió solución á

asunto tan importante y tan necesario á la vez para las mejoras que de día en día reclama la villa.

Es probable que sea elegido diputado por Puerto-Príncipe D. Nicolás Salmeron y Alonso.

Un periódico llama la atención de la autoridad sobre el estado á que ha llegado la competencia ó rivalidad en re los coches del tranvía de Madrid y los de la compañía general de ómnibus.

La Asociación General del Magisterio ha acordado reglar un precioso album al Fomento de las Artes, con las firmas de todos los profesores, como una prueba de estimación y gratitud á su presidente, á la junta directiva y á las clases obreras de Madrid, que tanto trabajan por la cultura popular y el profesorado de primera enseñanza.

Hoy tenemos nuevos y respetables detalles sobre el consejo de ministros celebrado ayer en Palacio.

S. M. el rey hizo presente á sus conserjeros responsables cuanto agradecería al gobierno, como agradecería el país, que se pusiera al corriente en el percibo de sus modestos haberes el magisterio de primera enseñanza.

Los señores presidente del Consejo y ministros de Fomento, Gobernación y Hacienda, después de felicitar al rey por su nobilísima iniciativa, espusieron al joven monarca las disposiciones adoptadas para que cesasen de una vez los atrasos que, durante algunos años, constiuyen los descubiertos de la instrucción primaria, y manifestaron los resultados que ha producido en la práctica el real decreto expedido por el ministerio de la Gobernación.

A juicio del gobierno, y según las noticias oficiales, en algunas provincias los maestros están ya al corriente de sus asignaciones, en otras no tanto y en algunas con retrasos considerables.

Para que cese ese estado, que nos coloca ante Europa en situa. ion desventajosa y perjudica en alto grado á las corporaciones populares, el gobierno estudia los medios practicos para realizar en esa parte las aspiraciones del magisterio, que consisten en que se cumpla la ley de instrucción pública de 1857, de que es autor el Sr. Moyano.

Los 2000 maestros residentes accidentalmente en Madrid, que se hallan profesionalmente reconocidos á S. M. el rey por las frases, tan elocuentes como li sonjeras, que les dirigió en la sesión inaugural del congreso Pedagógico, y que fueron recibidas con entusiastas aclamaciones, manifiestan públicamente su gratitud al joven monarca por la iniciativa, siempre fecunda, que ha tomado ayer en el consejo de ministros por el presido.

El dependiente de la farmacia de D. Juan Luis de las Parras, establecida en Jaen, que fué víctima del terrible incendio ocurrido en aquella, y que murió carbonizado agarrado á las barras de la reja, se llamaba D. Antonio García Bermudez.

El ayuntamiento ha costeado un solemne funeral en sufragio del alma de aquella víctima, habiendo asistido las autoridades y representaciones de todas las corporaciones científicas, artísticas y literarias de Jaen.

El gobernador civil y el ayuntamiento se reunieron en pleno, pronunciando la oración fúnebre el párroco D. Manuel Romero Arbol.

El artículo 5.º del decreto reconociendo á S. M. la reina doña Isabel II los derechos á la indemnización acordada, dice así:

«Lo determinado en el artículo anterior, es aplicable á los bienes segregados del matrimonio en virtud de la ley de 12 de mayo de 1855 y que todavía no hayan sido enajenados. Respecto de estos bienes, se declara subsistente y en todo su vigor lo dispuesto en el art. 24 de la ley citada; y en su virtud el 25 por 100 del precio de las rentas de los no enajenados y de la redención de los censos, se aplicará al pago de los débitos de la real casa, al Tesoro y á los particulares, guardando el orden de prelación establecido por las leyes.»

La fecha del decreto es 18 de diciembre de 1880 y lo suscriben D. Francisco Serrano, jefe del Poder ejecutivo, y D. Laureano Figuerola, ministro de Hacienda.

La Epoca supone llegado el momento de plantear el proyecto del juicio oral y público, aprobado por las Cortes, y de organizar las audiencias de provincias, que han de entender en única instancia en los juicios criminales. Calcula en 200 el número de magistrados que habrán de constituirlos, y propone que se forme ese cuerpo de magistratura del modo siguiente:

Quisiera que entraran en él los 40 primeros números del escalafon de jueces de término, activos ó cesantes, y los 20 primeros promotores fiscales de igual categoría, si á juicio de la sala de gobierno del tribunal supremo no resultase de sus respectivos expedientes nota desfavorable.

El gobierno podría elegir 30 en todo el escalafon de jueces de término, activos ó cesantes, y 10 del de promotores que hubieran servido dos y tres años respectivamente, sin faltas de concepto.

Con iguales condiciones propondría universalmente el tribunal Supremo 20 jueces y 10 promotores designados en tribunal pleno.

Propondrían en terna las universidades un candidato cada una, que habria de salir forzosamente de su seno ó de los doctores matriculados en la misma universidad.

Análoga propuesta deberian hacer los colegios de abogados de las quince audiencias territoriales, entre los individuos de más de treinta y cinco años de edad que llevasen ocho ó más de ejercicio, fuese cualquiera la cuota de contribucion que pagaran.

Las audiencias podrian tambien proponer en terna para ocupar plazas, á votacion en pleno, abogados de los que ejercen en los juzgados de primera instancia, previo informe sobre su mérito, y con diez años de ejercicio.

Las treinta plazas restantes deberian darse á rigurosa oposicion ante una comision del tribunal Supremo.

Debemos manifestar á la Epoca que el Sr. Alonso Martinez dará los ascensos de escala, pues la magistratura no puede improvisarse.

En Lagostera se ha cometido un asesinato que ha llenado de consternacion al vecindario.

A las nueve de la mañana, el propietario de la mencionada villa D. Narciso Ferrer y Cordero, salió de su casa de campo con direccion á un pequeño torrente á ella cercano, con objeto de ver si podria aprovechar la arena de su lecho para las obras de albañileria que en la casa estaba ejecutando.

Al poco rato de haber pasado por junto á unos trabajadores que en su propiedad tenia, oyeron estos gritos que les llamaron la atencion y les obligaron á dirigirse hacia el burrano, encontrando al desgraciado propietario exánima y cosido á un árbol, pues, según parece, asciendo á entorse el número de ellas, casi todas mortales.

Cundió la alarma, se levantó inmediatamente el somaten con las autoridades locales, se dió al terreno una buena batida, y solo se encontró á un cuarto de hora del lugar del crimen, y en un bosque, una manta no muy nueva, un pedazo de pan y otro de morcilla y un hornillo hecho de piedras, cuyas cenizas, todavía calientes, indicaban que allí se habia comido el almuerzo de los criminales quizás.

¿Quiénes son estos? Hé aquí el problema, de cuya solución está el tribunal encargado. Créese que el crimen debe responder á alguna venganza, pues al muerto no le robaron nada los asesinos.

El suplicatorio del juez de Avila para procesar al marqués de Villamejor, que ha sido denegado por el Senado, tuvo por origen un correctivo á un empleado subalterno de aquella estacion que se dirigió á unas señoras con ademán y palabras poco convenientes.

Segun nuestras noticias, la procesion del Corpus será este año más lucida y numerosa que en los años anteriores. Habiendo manifestado algunos católicos muy caracterizados de Madrid al señor cardinal arzobispo de Toledo sus deseos de contribuir á la mayor solemnidad del acto, ha dado Su Emma. las órdenes oportunas para que se realicen los alardos señalados, y ha señalado el lugar en que se han de colocar. Parece que muchos de La Union Católica y de La Juventud Católica corresponden al llamamiento que se les dirija, en virtud del acuerdo tomado.

Mañana se discutirá en el congreso Pedagógico el siguiente tema: «¿Qué reformas deben introducirse en la manera de ser del magisterio primario, como clase, para mejorar sus condiciones materiales y atraer á él parte de la juventud que sigue otras profesiones?»

Esta encargado de desenvolver el tema anterior el ilustrado profesor de la escuela municipal de San Ildefonso, Sr. Fernandez y Sanchez.

La comision de gobierno interior del ayuntamiento ha acordado ayer tarde, entre otros asuntos, conmemorar el recuerdo de R. Ramon de Mesonero Romanos, colocando una lápida con el busto del distinguido escritor, en la casa núm. 6 de la calle del Olivo, donde nació y habitó durante algunos años, y poner su nombre á dicha calle, y proveer por concurso entre los jefes de negociado, á quienes correspondía ascender, las dos plazas de jefes de seccion vacantes en la secretaría de la corporacion municipal.

Tambien ha acordado, aunque en principio, la creacion de un museo histórico administrativo municipal, del que formarán parte los volúmenes que hoy se conservan en el archivo reservado del ayuntamiento.

Tenemos en perspectiva una ingeniería de caminos.

La señorita doña María Teresa y Josefa, joven de unos 20 años, ha verificado ayer unos ejercicios notables, es-

tando, al parecer, decidida á continuar la carrera.

Ha sido nombrado decano del colegio de Abogados de Barcelona, D. José Borrel y Mommay.

La recaudacion obtenida en la Península y Baleares durante el mes de mayo último, por todos conceptos, asciende según datos oficiales á 79.150.490 pesetas.

Ha dejado de publicarse el Diario democrático de Iragoana.

El secretario de la delegacion de Hacienda de Toledo, D. Salvador Ricardo Domingo, ha sido nombrado oficial segundo de la administracion de Contribuciones de Teruel.

Han fallecido: En Almería, el ex-procurador D. Domingo Diaz Lopez en Sevilla, el canónigo más antiguo de aquella catedral D. Genaro Guillen y Calomarde; en Barcelona, D. Isidro Caballero y Codina, D. Manuel Dardaña y Ginabreda, D. Ignacio Amorós y la «Ra. D.ª» María de los Dolores Diaz y Rizo; en Cervera, el oficial de la secretaría del ayuntamiento D. R. Torres.

Dice la Correspondencia musical: «Por más que parezca extraño á nuestros lectores, hemos sido víctimas de la perro-manía que ha inundado este extraño y raro animal el más feliz de los canes de su especie y del cual toda la prensa viene ocupándose há dias.

Hallámonos en nuestro almacén y sentado al piano ejecutando algunas de sus composiciones uno de los maestros que más frecuentemente nos honran con sus visitas, cuando inopinadamente se nos presentó el buen Paco que esta vez, sin duda por desmentir á los panegiristas de su buena educacion, se coló de rondón, y sin previa presentacion ni saludo, se colocó al lado del piano que tocaba el referido maestro.

«Paco!»—exclamamos todos los presentes.—«Tambien te ha hecho músico?»

Y como á su innato silencio acompañaran nuestras afirmativas, el maestro siguió tocando para comprobar tales afirmaciones. Efectivamente, Paco seguía escuchando con atencion y espresando sus impresiones, ya con retozos, ya con aullidos.

De pronto el maestro le dice:—«Esperate Paco, voy á dedicarte una polka; y con más atencion y cortesia que muchos seres racionales, Paco toma asiento y apoyados en sus patas posteriores y empieza á escuchar su polka.»

Al terminar, se arrojó en los brazos del maestro tal perro agradecido, y como si dijera, gracias, maestro, usted me ha comprendido, lo colma de caricias, y alegre y retozadamente sale del almacén...»

Desde ese dia, Paco nos visita diariamente á la misma hora que ocurrió la escena referida. Sin duda busca á su maestro.

¿Quién sabe los efectos que habrá producido en Paco esta revelacion de sus nuevos instintos!

La polka quedó hecha, y ya está publicada.

Acompaña á esta publicacion una humorística portada del distinguido artista Sr. Taberner.

Estamos seguros que muy pronto se hará tan popular como el célebre inspirador, el cual podrá escucharla nuevamente el próximo domingo en la cor-

VI.

Al dia siguiente del de la llegada de los barones de Prefont al castillo de Beaulieu, y muy á tiempo para proporcionar un poco interés en la existencia de la baronesa, que empezaba á hallar ya fastidioso el campo. Mr. Derblay, acompañado de su hermana, se presentó en el castillo.

Sentados bajo un gran toldo de café con rayas grises y encarnadas, los habitantes de Beaulieu gozaban del encanto de uno de esos hermosos dias de octubre, últimas sonrisas del año, pronto á hacerse triste y helado. En los árboles del parque, los pájaros, engañados por el calor del sol, cantaban como en el verano. Y sobre la blanca arena del terrado, dos mirlos de amarillo pico se disputaban las migajas de pan que el marqués hacia arrojar por la ventana del comedor. La baronesa, envuelta en un paolito, escuchaba distraida á Clara y la baronesa que hablaban apoyadas en la balaustrada de granito rosa.

El baron, gravemente tendido en una mecedora, lanzaba hacia el cielo azul, con una lentitud calculada, bocanadas de humo de su cigarro. El marqués dibujaba socorridamente, en una hoja de su cartera, la silueta de los dos jóvenes, que se destacaba elegante y graciosa sobre el claro fondo del horizonte. Una calma profunda rodeaba aquel rincón, y poco á poco una deliciosa inenarrable laxitud se apoderaba de todos, languideciendo el cuerpo y adormeciendo el espíritu.

El paso del erizado, haciendo rugir la arena de la avenida, despertó á todo el mundo de aquella somnolencia física y moral. La baronesa abrió los ojos; Clara y la baronesa se volvieron, dejando de mirar al valle; el marqués ocultó con precipitacion la cartera en el bolsillo. Unicamente el baron, avaro de movimientos inútiles, se limitó á inclinar la cabeza ligeramente.

ble... he venido corriendo... Deseaba llegar al mismo tiempo que Mr. Derblay... Pero la firma de un contrato me ha detenido... Una acta que me ha causado mucha pena, señora marquesa. Se trata de la venta de la Varenne.

—¿Cómo! Los de Estrelles han encontrado por fin comprador?—preguntó la marquesa.

—Sí, un comprador,—suspiró Bachelin;—y que ha pagado un precio algo escusivo: es lo confieso. Pero tenía empeño en adquirir esa posesion, y ha dado una tercera parte más de lo que se sacaría, aun vendida en lotes. Es un gran fabricante de París. Me ha dicho que tiene el honor de conocer á la familia de la señora marquesa. Esto sin duda es una de las razones que ha tenido para buscar la vecindad de Beaulieu.

—¿Y se puede saber el nombre de ese comprador?—preguntó la marquesa con indiferencia.

—Se llama Mr. Moulinet,—respondió el notario. Bachelin conocia el efecto que debia producir semejante nombre. La señorita de Beaulieu se levantó bruscamente, mientras que la baronesa dando palmadas, exclamaba:

—¡El padre de Atenaida Cacao!

—Mr. Moulinet estaba acompañado, en efecto, de una joven á quien llamaba Atenaida,—añadió el notario.—El dominio ha sido comprado para ella, á fin de que figure en su carta dotal el dia del matrimonio. Son treinta mil libras de renta en dinero, y los arrendamientos son susceptibles de aumento.

—¡Ah! ¡Esto es demasiado! ¡Ya son vecinos nuestros!—repuso la baronesa.—¡Y Mr. Moulinet va á representar el señor de horea y cuchillo! ¡Pobre hombre! ¿Lo van á tomar por su jardinero!

—Dicen que es muy rico,—replicó Bachelin.

—Especivamente rico,—respondió la baronesa;—¡rihuelamente rico! Ahí tienes, Octavio, á dónde concuerden tus teorías. ¡Ahí tienes la aristocracia del talento! Mr. Moulinet es uno de sus más dignos representantes! Los de Estrelles, que han dado á la Francia diez maestros de campo, dos almirantes, un mariscal y varios ministros de Estado, que tienen los retratos de sus antepasados en Versalles y un nombre en todas las grandes páginas de la historia, han sido arrojados fuera de su castillo por un fabricante de chocolate que no ha prestado á su patria servicio alguno, y cuyo nombre no figura más que en los prospectos á franco el millar, que ha distribuido por las calles. ¡Esa es vuestra democracia! ¡Mira, no me hables de un país en que se cometen tales abominaciones! ¡Es un país perdido!

—¡Calmate un poco, prima mía,—dijo Octavio.—Yo llamo, como tú, que los de Estrelles se van desposeídos de su castillo; pero, francamente, ¿qué le vamos á hacer? ¡Debemos quitar su dinero á ese Moulinet para enriquecer á nuestros amigos? Seria cosa algo arbitraria. Y á menos que no lo tosemos los pies, después de quitárselo, no veo nada más que hacer.

—¡Déjame en paz! ¡eres insoportable!—exclamó la baronesa.—Pero creo que todo eso lo dices por hacerte rabiar, y que no piensas una palabra de lo que dices.

Y tomando el brazo de la marquesa dió algunos pasos hacia el baron, que volvía con Felipe.

Clara se quedó atrás, inmóvil, pensativa.

La brusca aparicion de Mr. Derblay y de Atenaida de Moulinet en su vida tan rigurosamente retirada, á turbada de una manera estrafia.

Edificada en el gran mundo, alrededor del cual el orgullo de sus aristocráticos habitantes ha llevado á hacer intransponibles, asistia, con amarga estupefaccion, á aquella violacion inesperada de su intimidad.

Desde el momento en que Mr. Derblay entraba en Beaulieu tan fácilmente, y era tratado desde luego

bajo un pie de igualdad, le parecia que la antigua casa era tan banal como la calle.

Resolvió, pues, obrar contra aquella facilidad un poco vulgar con la que todos los huéspedes del castillo se prodigaban para obsequiar á los extraños. Ellos eran afectuosos y afables. Ella seria, severa y fría.

Con todo, ella adivinaba que en lo que pasaba á su alrededor habia algo inesperado y amenazador. El prolongado silencio del duque la inquietaba más de lo que ella se confesaba á sí misma.

Y la actitud contenida de los que la rodeaban, algunas incompletas frases que habia cogido al vuelo, ciertos silencios repetidos cuando se acercaba de improviso, una recurrencia de ternura por parte de los suyos, todo esto la hacia desconfiar.

Sufria mucho. El equívoco era insoportable á aquella naturaleza franca y orgullosa.

Su carácter era de los que van derechos al obstáculo y atacan de frente.

Mas en esta circunstancia no se atrevió. Tuvo miedo de saber que el duque la engañaba y vendia.

Y, vergonzosa por aquel á quien amaba, temiendo verse obligada á persuadirse de su indignidad, se absintuvo de preguntar y guardó doloroso silencio.

Felipe la vió, pues, impasible y altanera, acogiendo sus tímidos homenajes con desden poco disimulado, y prestándole atencion tan solo para probarle que su presencia le desagradaba. Susana, algo desconcertada, habiendo intentado en vano, con algunas dulces palabras desahogar la crispada boca de la señorita Beaulieu, se habia refugiado al lado de Bachelin, que la acogia siempre con paternal afectacion.

Las graciosas atenciones del marqués, conquistado por la ingenuidad de la joven, encontraban á Susana triste y desalentada.

Las ilusiones de la pobre niña se desvanecieron en un instante.

Vió gravemente comprometida la felicidad de su hermano.

Su precoz buen sentido le hizo medir la distancia que separaba á Felipe de aquella altanera é imponente Clara.

Comprendió que solo un imprevisto acontecimiento podia acercar el uno al otro aquellos dos seres tan disemejantes.

Sin embargo, no desesperó. Y sencillamente, con esa fé tenaz de los niños, confió á la Providencia el cuidado de alzar todas las dificultades.

La marquesa, llena de las confianzas laudatorias de Bachelin respecto á Felipe, encantada del entusiasmo del baron, que decididamente habia aceptado para él solo el fabrico de hierro, sorprendido de haber encontrado un hombre tal como Mr. Derblay, se dejó ir hasta el extremo de invitarle á que comiese con ellos aquel dia.

la beneficencia, su favorito especial.

Al siguiente día de escritura las líneas que preceden, el buen Paño ha sido senectoso por un afamado y popular empresario de teatros, con el objeto de hacerle debutar en una obra nueva que está ensayándose; de modo que en breve Paño será actor, y siguiendo así su rápida y afortunada carrera, quien sabe si llegará a ministro o cardenal...

Ha sido objeto de muchas felicitaciones el director de la escuela municipal de San Ildefonso, Sr. Fernández Sánchez, por la defensa que ha hecho de los procedimientos que usa el magisterio en general para la educación de la niñez.

Ha sido capturado en esta corte Alejandro Herrero Martínez, Ingado del presidio de Cartagena en 1879, durante los sucesos cantonalistas, cuando apenas llevaba cumplidos dos años de los doce y un día a que por homicidio le condenó la audiencia de Burgos.

Leemos en el Diario de Avisos de Cartagena: «Persona llegada de Madrid nos dice que en los centros superiores gubernativos se va haciendo familiar la idea de una nueva provincia, cuya capital sea Cartagena. La idea no es nueva seguramente; y no es extraño que adquiera consistencia, atendida la importancia que alcanza la octava ciudad de España. Lo extraño es que no se haya realizado.»

Celebráramos que estas noticias, que coinciden con las nuestras, se realizaran en breve, máxime tratándose de una ciudad que, además de la importancia de sus fortificaciones, de su puerto y de su presidio, fue capital de España en la época cartaginuesa, capital de España en la época romana, y hoy es subgobernio de primera clase, capital de la capitania general de aquel departamento marítimo y del gobierno militar y de la comandancia de carabineros de aquella provincia.

Ha llegado a Madrid el delegado de Hacienda de Valencia Sr. Pol con objeto de conferenciar con el ministro de Hacienda sobre varios asuntos importantes de aquella oficina.

El Norte da hoy la siguiente noticia: «Según anoche oímos se han recibido de Barcelona, para su examen, billetes de banco faltos de diez y de veinte duros.»

De los rumores de última hora se deduce, a ser cierto lo que se dice, que el mal, hoy comenzado, tiende a generalizarse.

Ha sido nombrado agregado a la legación de Méjico en Madrid el señor D. Fidel Ruiz, hijo del general mejicano del mismo nombre.

Con motivo del fallecimiento del duque de Alba, presidente que fue del Veloz-Club, ha sido elegido para sustituirle en la junta verificada ayer por esta aristocrática sociedad, el señor marqués de Villalobar.

Para los demás cargos de la junta directiva han sido elegidos: vicepresidente el señor duque de Huescar, y secretarios los Sres. Irujo y Castelli.

Ha sido nombrado dignidad de arcipreste de la catedral de Avila, D. Francisco de Paula Jimenez de Villana, canónigo de Tarragona.

Ha sido presentada a la mesa del congreso nacional Pedagógico esta proposición:

«El congreso acuerda celebrar una sesión extraordinaria en honor del ilustre fundador de la universidad de Alcalá de Henares, Fr. Francisco Jimenez de Cisneros. La junta directiva queda autorizada para señalar día, hora y local en que haya de verificarse esta solemnidad, así como dirigir una invitación a los poetas y artistas que quieran contribuir a su mayor brillo.»
Firman la proposición, como autor, el Sr. Olmedo y Estrada, y los señores García y García, Alvarez de la Escosura, Labrador, Combarain España y otros.

Han terminado los registros en Estopona (Málaga), habiéndose recogido próximamente 600 kilos de tabacos de contrabando. La guardia civil ha regresado a sus puestos.

Hoy han llegado a Madrid el diputado por Barcelona Sr. Baró, y el que lo es por Tarragona Sr. Gay, quienes votarán en contra del voto particular del Sr. Torres.
El Sr. Baró impugnará el voto.

A las cuatro de la mañana de hoy ha sido asesinado el sereno de la calle de Alcalá llamado Tomás, a la puerta del café de Barizpi, generalmente conocido por café de las Antillas.

El hecho, según se contaba de público en el mismo lugar del suceso, aconteció de la manera siguiente:

Un sujeto quería penetrar en la taberna pastelería situada al lado del café, y para conseguir su objeto daba tales porrazos a la puerta, que el sereno de la demarcación le indicó en términos prudentes que cesara en su empeño, pues estaba incomodando al vecindario, y la hora era poco apropiada para hacer aquel ruido.

El individuo en cuestión nada contestó a aquellas intimaciones; pero revolviéndose de pronto contra el agente de la autoridad, se precipitó sobre él, hundiéndole dos veces una navaja en el pecho y dándole a la fuga.

En aquel momento el agresor emprendió la fuga, corriendo tras el herido, que cayó exánime en la calle de Montería, siendo detenido el primero por la pareja de orden público que estaba allí de punto y el sereno de la ciudad calle.

El herido, sin esperanzas de vida, fue trasladado a la casa de socorro, pero falleció pocos momentos después de llegar a ella.

El asesino, que fue detenido con el cuchillo ensangrentado en la mano, es un mozo de caballos o lacayo de un título.

El muerto gozaba de excelente reputación y dejó en la miseria a su mujer y seis hijos.

El juzgado de guardia se personó inmediatamente en la casa de socorro, y sin levantar mano, empezó a instruir las primeras diligencias.

Dice las Novedades, de Nueva York, correspondientes al 15 de mayo:

«El vapor inglés *Pliny*, procedente de Río Janeiro, embarrancó a las tres de la madrugada del 13 en Deal Beach, y a la distancia de unas cien yardas de la costa de New-Jersey. Sucedió el accidente entre las estaciones de salvamento de naufragos 5 y 6, y de esta última estación se mandó inmediatamente el aparato a la costa cercana al buque.

Al primer disparo del mortero consiguió tender un cordel de la playa al buque, desde el cual pudo en breve hallarse a bordo un calabrote. Por él pudieron deslizarse a tierra con felicidad los pasajeros, que eran once hombres, tres mujeres y diez niños. La tripulación, consistente en 35 hombres, se dirigió a tierra en un bote salvavidas.

No dejó de costar trabajo inducir al capitán del *Pliny* a que abandonase su buque, y sólo pudo conseguirse haciéndole comprender que le era obligatorio hacerlo así, según las leyes de New-Jersey. Los pasajeros fueron llevados a la residencia de Mr. Samuel Hendrickson, y la tripulación a las estaciones de salvamento.

El buque se salvó al otro día, sin que se hubiese podido salvar otra cosa que el equipaje de los pasajeros y los instrumentos y libros de a bordo. El mar arrojó a la playa gran parte del cargamento del *Pliny*, consistente en sacos de café. También salvó un saco de lana que contenía 600 pesos en doblones españoles. El *Pliny* era un buque de hierro construido en Inglaterra y valuado en 125.000 pesos.»

Se ha admitido la renuncia al escríbano de actuaciones de Jaca, D. Celestino Miravé.

EDICION DE LA NOCHE

DE AYER 2 DE JUNIO

La Correspondencia ha recibido esta tarde después de cerrados las ediciones de provincias, los siguientes Despachos TELEGRÁFICOS:

Paris, 2.

Apertura de la Bolsa de hoy:

3 por 100 exterior español, 25-1/8. Idem interior, 00-00.

Madrid, 1.º

Hoy ha salido de este puerto para la Península el vapor correo del marqués de Campo España con la correspondencia pública y pasaje oficial y particular.

Madrid, 1.º

Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo del marqués de Campo Magallanes, sin novedad, habiendo hecho el viaje en treinta días.

Suez, 1.º

Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo del marqués de Campo Barcelona y continúa su viaje sin novedad.

Barcelona, 1.º

Mañana ha salido de este puerto para Manila el vapor correo del marqués de Campo Viñuelas con 100 pasajeros, carga general y la correspondencia.

El Cairo, 2.

El khedive ha recibido un despacho de la sublime Puerta, tranquilizándole sobre la situación y anunciándole la salida inmediata del comisario otomano con dirección a esta capital.

Se asegura que los jefes del partido militar han recibido un despacho del sultán censurando agriamente las insidencias entre los mahometanos e insistiendo en la necesidad de mantener el statu quo en Egipto.

El Cairo, 2.

El interventor de Hacienda de Inglaterra está haciendo gestiones para conseguir que Aráb-Bey acepte el ultimatum de las potencias y propone que Raheeb forme un gabinete con Abdallah, Kurán en el ministerio de la Guerra.

Se asegura que el khedive no es favorable a esta petición.

Londres, 2.

La fragata acorazada inglesa *Morro* y tres buques más han reforzado la escuadra que se halla delante de Alejandria.

En el ministerio de la Guerra no se tiene noticia de la dimisión que, según el *Liberal*, ha presentado al comandante general de Ceuta, Sr. Merelo.

Los planes próximos comenzarán las obras de la necrópolis y dentro de breves días se verificará la inauguración oficial, con asistencia del señor ministro de la Gobernación y todas las autoridades locales.

Mañana si no no habrá despacho en las oficinas de Gracia y Justicia, a causa del desestere.

Según un telegrama que recibimos ayer de Valladolid, la despedida hecha a la compañía de ópera ha sido entusiasta. El público llenaba el teatro completamente; fueron esgrasadoramente aplaudidos la señora Pozzoni y los Sres. Gayarre y Laban, y obsequiados con muchos regalos, coronas y flores.

Esta tarde debía haber celebrado sesión el ayuntamiento y señores asociados para la aprobación de los presupuestos del año económico entrante; pero no ha podido celebrarse por no haber asistido número suficiente de los segundos.

La próxima sesión se verificará el viernes inmediato, cualquiera que sea el número de asistentes.

Varios periodistas y los principales encargados de los trabajos de la exposición de Animales y plantas, han sido esta mañana obsequiados con un espléndido almuerzo en el restaurant de los Sres. Ewaldia y Anelha, establecido en el Parterre dentro del recinto de la citada exposición.

A los postres del opíparo banquete se han pronunciado brindis entusiastas

por el delegado de la exposición señor Chavari, el secretario de la Protectora de animales, Sr. Peña, y varios periodistas.

En el almuerzo, admirablemente servido, ha reinado la mayor expansión y cordialidad.

Terminado este, hemos visitado ligeramente la exposición, de la cual debemos anticipar algunas noticias a nuestros lectores.

Antes de emprender esta tarea debemos consignar que la exposición es brillante, que la sociedad Protectora de animales y plantas ha hecho todo género de sacrificios para hacer agradable la estancia en el Parterre, cuyas calles principales han sido adornadas con gusto, bajo la dirección del señor Latorre; que bandes militares y la sociedad de Vaquez darán conciertos; que se preparan cuatro volandas, en las que el Parterre estará iluminado profusamente con luz eléctrica, y que todo hace esperar que durante una quincena se vea «concurrir al local de la exposición.»

SS. MM. asistirán mañana sábado, a las cinco y media de la tarde, a la apertura. Las puertas se abrirán a las tres.

La exposición de este año es notable. La real Casa de Campo es una preciosísima instalación rústica, formada de pequeñas cabañas, presenta ejemplares muy notables de animales raros, poco conocidos algunos de ellos en España, como son los antílopes ó cabras de África. En esta instalación figurarán también ciervos, venados, corzos, etc.

El ayuntamiento de Valencia, en una soberbia instalación monumental de estilo árabe, espone colecciones de flores, notables y numerosas, que serán renovadas durante la exposición casi diariamente.

Cerca de esta instalación ha formado un precioso parque el señor marqués de Campo, cuya entrada es una copia de la de su castillo de Viñuelas. En el parque hay cabañas y lagos para que se bañen los carabaños que se exhibirán.

El marqués de Campo presenta además palomas de la Pañalada, vacas, ciervos, gallinas y otros animales de gran mérito.

La dirección general de Ingenieros exhibe, en una hermosa jaula construida en los talleres de Guadalfara, una colección notable de palomas mensajeras, que harán viajes como en años anteriores.

Doña Ana María González Benito espone en una instalación caprichosa una bella colección de flores artificiales.

El Sr. Tro y Mosó presenta, en varios macizos y en un kiosko de bello aspecto, magníficas colecciones de plantas de estufa.

El Sr. Celia espone una brillante estación serícola en la cual el público podrá observar desde el gusano hasta las manufacturas de seda.

La sociedad Protectora presentará diariamente en su pabellón ramos de flores, sueltas y agrupadas, y repartirá impresos y grabados de propaganda de sus ideales.

Entre los animales raros y curiosos se presentarán una paloma de tres patas, un gallo con cuernos y varios perros de presa y de caza notabilísimo.

La señora de Pagán presenta colecciones de gallinas de colores muy notables, y algunas raras en España.

Entre las diversas instalaciones de máquinas, objetos de ferrería y útiles de agricultura merecen especial mención las de los Sres. Gil Río y C.ª, Otto-Peine y Cheslet.

El ayuntamiento de Madrid espone ejemplares de gallinas de mucho mérito.

En un pabellón construido con cañas, levantado por la sociedad Protectora, se exhiben varios ejemplares de plantas y flores naturales y artificiales.

En el pañel de planos se presentarán proyectos de jardines, pabellones rústicos y de toda clase de construcciones relacionadas con la jardinería.

La señora viuda de Olea y el señor marqués de Bedmar presentan colecciones muy notables de plantas de estufa.

Los Sres. Gurich y Pirala espone

diversidad de pájaros exóticos é indígenos.

El Sr. Moreno Sanchez presenta un trabajo sobre piedra, de mérito artístico, instalado en el círculo del estancos de las Campanillas.

El Sr. Laclaire exhibe un modelo inglés de columna de excelentes condiciones.

La comunicación dirigida por el gobernador de la provincia al ministro de Hacienda sobre prohibición de la venta de billetes de teatro en la forma que hoy se hace, pasará, según nuestros informes, a la comisión de reforma del reglamento y tarifas del subsidio, a fin de que emita dictamen.

Para que los revendedores no sean considerados como industriales, en caso de resolverse la consulta en la forma propuesta.

Las agencias teatrales no podrán cobrar, según ya manifestamos, más del 8 por 100 sobre el valor de los billetes.

Se impondrán severas correcciones a los que infrinjan los acuerdos que se adopten ó traten de eludir bajo cualquier pretexto las disposiciones que se dicten respecto a este particular.

Esta tarde se ha despedido de todos los empleados de la dirección de Propiedades el subdirector primero señor D. Tomás Sánchez, habiendo oído con este motivo las frases más cariñosas de aquellos funcionarios, que sienten la ausencia de un jefe tan digno é ilustrado.

El Sr. Sanchez disfrutará su jubilación en Cádiz, donde piensa residir.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han dictado las siguientes disposiciones:

Admitiendo la renuncia del juez de primera instancia de Gandía, D. Felipe García Baqueró; nombrando a su instancia, para Arcos de la Frontera, a D. Andrés Aragoneses, juez de Igualada, a D. Víctor Robledo Cueto, que sirva en Sort; trasladando a su instancia al juzgado de Olivenza, a D. Guillermo de la Escosura, juez de Moguer; a este juzgado, a D. José Barberá, que desampaña el de Fuentes de Cantos; jubilando a su instancia a D. Manuel María Segura, juez de Santa Fe; nombrando juez de Santa Fe, a D. Modesto Rose, promotor fiscal de Albuñol; admitiendo la renuncia a D. José María Coen, juez de Arcos de la Frontera.

Ya se han terminado en el ministerio de la Guerra los grandes y complicados trabajos a que ha dado lugar la nueva organización del ejército, que empezará a regir en los primeros días del próximo mes de julio.

En los centros militares hemos oído hacer grandes elogios de esta innovación, que ha de producir positiva ventaja en el ejército; una de las más importantes será el movimiento de ascensos que tendrán las escalas, puesto que en infantería ascenderán cincuenta tenientes coroneles a coroneles, y en caballería de diez y seis a veinte.

No serán tenientes coroneles, como se ha dicho, sino coroneles, los que mandarán los regimientos de reserva, en la nueva organización del ejército.

La situación financiera de la plaza de Barcelona ha mejorado notablemente en estos últimos días. Según nuestro colega los *Negocios*, que acabamos de recibir, ha desaparecido la pequeña intranquilidad que habían motivado las partidas, a que nunca dió importancia.

El mismo periódico llama energicamente la atención de quien corresponda sobre la frecuencia con que se transmiten telegramas falsos de Madrid con el objeto de alterar los cambios en Barcelona, y pide el condigno castigo para los autores de tan censurable procedimiento.

Se nos ruega hagamos constar, en aclaración de una noticia publicada en nuestro número de anteayer relativa al proyectado centenario de Santa Teresa de Jesús, que solo hay una junta nacional organizada el día 10 de mayo

último, bajo la presidencia de M. I. Leizaola, y habiendo sido nombrada vicepresidente la señora condesa de Suptunda.

La sociedad Abolicionista ha puesto a disposición de los profesores de instrucción primaria unido al congreso Pedagógico, un cierto número de palcos y butacas para el *meeting* que tendrá efecto el domingo en el teatro de la Alhambra, a las ocho y media de la noche.

Hoy ha sido presentada por los señores Labra, Vivar, Portuondo y otros diputados, una proposición de ley para que rijan en Cuba y Puerto-Rico los artículos del Código penal que contraen la responsabilidad de los delitos cometidos por medio de la prensa a los autores del escrito, y que ponen a estos en dos grados más que la pena señalada al delito común.

Mañana pasará la corte el día en el Escorial.

Los posibilistas se han reunido esta tarde para distribuirse los trabajos parlamentarios y para determinar la línea de conducta que han de seguir en las cuestiones políticas próximas a discutirse.

En dicha reunión han acordado que combatan la carga de justicia de la reina Isabel, los Sres. Castelar y Almagro; el proyecto de ley provincial de los Sres. Mazonava y Celleruelo; la reforma del juramento de los Sres. Gil Bergees y Moreno Rodríguez; el proyecto de sanidad el Sr. Martínez Pacheco, y el de imprenta los Sres. Celleruelo y Píol.

La combinación de gobernadores que se tratará en consejo, comprende a las provincias de Valencia, Coruña, Málaga y Granada.

No es cierto, como se ha dicho en la prensa, que el joven brigadier que hace poco tiempo tenía mando en Madrid, se haya afiliado al partido posibilista.

El brigadier D. Francisco María de Borbon y de Castelv, a quien se alude, no ha pensado en abandonar el partido en que viene afiliado, siendo, como militar, un soldado de la patria.

Estamos autorizados para decirlo así.

Los profesores de primera enseñanza han acordado despedirse de S. M. el rey, pidiendo audiencia los maestros de cada región, tan pronto como terminen las tareas del Congreso.

La señora duquesa viuda de Medina-celi presidirá mañana la sesión de las maestrías en el Fomento de las Artes.

Hoy se han ocupado algunos ministros de los medios de realizar el acuerdo del consejo de ayer, relativo al magisterio de primera enseñanza, iniciado por S. M. el rey.

La quinta sesión del congreso Pedagógico se abrió a las tres de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Sarrañá, director de la escuela Normal de Madrid.

Se da cuenta de una curiosa memoria de D. Indalecio Martínez Alcubilla, en la que propone se creen en las escuelas normales dos cátedras, una de administración popular y otra de materia penal, aplicada a la primera enseñanza.

Se lee una comunicación del intendente de la real casa en la que S. M. ha dispuesto que puedan visitar los profesores y profesoras las reales caballerías y la Casa de Campo, con la sola presentación de la tarjeta de inscripción del congreso, gracia que fue recibida con profunda gratitud.

Se pone a discusión el tema relativo a las escuelas normales.

D. Gregorio Herraz, director de la escuela Normal de Segovia, desenvuelve el tema, demostrando muchos y variados conocimientos, que el público ha reconocido con sus aplausos. Propone una organización que responda a las necesidades del magisterio.

(Ocupa la presidencia el general Ros de Olano. La concurrencia numerosísima. Se ven entre el público 10 institutos

LAS FRAGUAS DE PONT-AVESNES.

—El señor y la señora Derbylan desean ser recibidos por la señora marquesa, —dijo el lacayo.

A estas palabras Clara frunció imperceptiblemente las cejas. El nombre del hombre por el que se sentía instintivamente perseguida, pronunciado allí, en su casa, le producía mal efecto. Tuvo un presentimiento de que aquel extraño llegaría a tener gran influencia sobre su vida, y desde luego se sintió llena de aversión por él.

Una repentina amargura turbó su corazón. La conjetura que se abandonó estaba ya en el fondo de ella misma. Y se preguntó cómo Mr. Derbylan, después de sus acostumbradas demostraciones, por timidas que fuesen, osaba presentarse en el castillo.

Cierto es que Bachelin había anunciado su visita. Se trataba de una especie de conciliación y arreglo en el terreno de los negocios. Pero la cuestión de negocios podía muy bien no ser más que un pretexto. ¿Sería tan atrevido aquel hombre que viendola momentáneamente abandonada por el duque, concibiese el pensamiento de acercarse a ella? Todas estas reflexiones, aunque muy oscuras, pasaron en un segundo por su mente, y fueron al punto de partida de su aversión por Felipe.

—Recíbele, tía, recíbele, —esclamó la baronesa. —Estoy curiosa por conocer a ese fabricante de hierro. ¿Cómo nos va a divertir? Y haremos que su hermana nos cuente lo que pasa por el país. Vendrá probablemente con el traje del pueblito. ¡Oh! ¡qué bueno sería!

—Querida mía, yo lo creo que los recibiré! —respondió la marquesa sonriendo.

Y volviéndose al criado que estaba esperando inmóvil:

—Decid que tengan la bondad de pasar, —le ordenó.

Hubo un instante de silencio; luego se abrió la puerta-ventana del salón, y Felipe, acompañado de su hermana, apareció en la escalinata. Un rayo de sol doraba su tostado y varioloso semblante. Se mostraba en todo su vigor, tranquilo y sereno. Vestido con un largo redingot negro, parecía más alto de lo que era en realidad. Su hermana, cubierta de un sencillo vestido de paño azul oscuro, se estrechaba contra él, el rostro animado por la emoción, inquieta al par que resolta, fijando sobre su hermano sus grandes ojos, como para darle valor.

La marquesa se levantó para recibirlos.

Felipe se inclinó respetuosamente ante ella, habiendo algunas palabras entrecortadas, cuya confusión produjo un benevolente sonrisa en los labios de la gran señora. Luego, para animarle, tomando con gracia la mano de Susana:

—Decid a vuestro hermano, hija mía, —dijo la señora de Beaulieu, —que siempre será bien recibido en mi casa.

Felipe alzó la frente, y con acento de profunda gratitud:

—No sé cómo agradecerles, señora marquesa, —replicó él, —la cariñosa acogida que hacéis a mi hermana. Es una niña que ha crecido a mi lado, privada de los cuidados de una madre. Tiene necesidad de lecciones y ejemplos, y no podría hallarlos mejores que a vuestro lado, si no honrais con intereses por ella.

Mad. de Beaulieu miró más atentamente a Susana, y quedó penetrada de la gracia ingenua y tierna de la joven.

—Dadme un abrazo, querida niña.

—He aquí vuestra paz sobre la frente de Susana, —añadió la marquesa volviéndose a Felipe. —Todos vuestros pecados os están perdonados, vecino. Ahora, venid, os presentaré a mi familia.

Y designando con la mano a Octavio que se adelantaba:

—El marqués de Beaulieu, mi hijo, —añadió.

—La presentación es inútil, madre mía, —dijo con

solítea el marqués, tendiendo la mano a Felipe. —El Sr. Derbylan y yo ya nos hemos encontrado. Diabla, querido vecino, tenéis las piernas tan ligeras como vuestras ideas, cuando no queréis que se os atore.

—Perdonad, señor marqués, —respondió Felipe sonriendo, —si no os dije mi nombre. — Me parecéis demasiado de sentimientos poco simpáticos hacia mí, y he temido no ser bien acogido si descubría mi incógnito.

—¡Eh! yo solo os conocía por las dificultades suscitadas con motivo del parque. Ahora es otra cosa, y espero que seremos buenos amigos... Pero tened la bondad de serosmaros a esta señorita.

El encuentro de Susana empezaba a obrar. Octavio se acercó atentamente a la joven. La marquesa, volviéndose del lado de Felipe, y designándole a la baronesa Clara:

—El señor Derbylan, dueño de las fraguas de Pont-Avesnes, —les dijo. Luego, indicando a las jóvenes; — la baronesa de Prefont, mi sobrina, y mi hija Clara.

Un fuego abrasador cubrió al rostro de Felipe, que sin osar fijar sus ojos en la que adoraba, se inclinó tan profundamente que parecía iba a arrojarse.

—Querida Clara, si es todo un caballero! —cuchicheó la baronesa al oído de su prima. — ¡Yo que te figuraba con los brazos desnudos, con un mandil de cuero y lleno el rostro de limaduras!... ¡Dios me perdone!... ¡Y está decorado! ¡Y el barón no! ¡Verdad es que bajo el presente régimen!... ¡Is! muy extraordinario! ¡No maneja los martillos! ¡Mirad!... y es muy guapo... tiene preciosos ojos!

Clara, que hasta allí ni siquiera le había mirado, fijó su vista en él con bastante dureza. Se hallaba dominada por una cólera sorda. Hubiera querido encontrar palabras punzantes y miradas ofensivas para dirigir unas y otras a aquel hombre. En su vigorosa estructura le hallaba vulgar. Todo en él le llamaba la atención, hasta su traje sombrío y severo que le daba un aire digno y serio.

Al mismo tiempo, como en una rápida visión, la figura del duque pasaba por delante de sus ojos. Distinguiase netamente el porte elegante de Gastón, con su rostro largo, sus cabellos castaños, sus ojos azules y su boca espiritual, a cuyos lados caían largas bigotes rubios. Entre Felipe presente, y la fantasma del duque, el contraste era completo. El uno encarnaba perfectamente en su robusta persona la sana solidez del obrero; el otro era el tipo perfecto de la gracia fina y algo degenerada ya de la nobleza.

Bajo la mirada de la joven, Felipe quedó estático. Parecía que sus pies habían echado raíces.

Profundamente turbado, trató de leer al hospital examen de sus ojos. Quiso dar dos pasos hacia el marqués que estaba hablando con Susana, a fin de apoyarse en alguno que lo protejera contra la fascinación; pero no lo hizo.

Echó una mirada sobre su persona y se vió pesado, como, nada elegante. Con una sorda amargura, se comparó a los dos jóvenes que marchaban delante de él. Havando con gracia libre y sencilla sus trajes bien cortados, y su redingot de paño negro, de corte provincial, le parecía horrible. Pensó que debía estar grotesco con su sombrero de aita forma en la mano y su fría horriblemente.

En aquel momento hubiera dado diez años de su vida por estar vestido, y tener el aire del barón y Octavio. Se dijo a sí mismo que jamás Clara podría olvidarle el aspecto bajo el cual se había presentado a ella por primera vez, y que para siempre quedaría en el espíritu de la joven un recuerdo que le sería desastrosamente.

Meditó la distancia que existía entre la señorita de Beaulieu, arruinada y todo, y el fabricante de hierro de Pont-Avesnes. Y con una profunda desesperación, se reprochó de haber sido bastante loco para alzar lo

ojos más alto de lo que su ambición no podría jamás alcanzar.

La voz de Octavio le arrancó de aquel estado.

ALMARQUE. SANTOS DEL DIA. San Isaac, monje. Santa Clotilde, reina...

CULTOS. IGLESIA DE RELIGIOSAS TRINITARIAS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

MONJAS DE STO. DOMINGO (Calle de Claudio Coello). A las nueve se cantará la misa...

IGLESIA DE ATOCHA. A las cinco se manifestará a su Divina Magestad...

PARROQUIA DE SANTA MARIA. Al anochecer se rezará el rosario...

PARROQUIA DE SAN PEDRO. Idem id. Nuestra Señora de la Concepción...

ARBITRIOS MUNICIPALES. Los derechos recaudados en el día 1.º en los felietos de Madrid...

ALCALDIA DE MADRID. D. José Abascal y Carredano, alcalde presidente del escelentísimo ayuntamiento...

CONVENIENCIA. Los que deseen en depósito al espresado punto para ser en el depositado...

SERIE D. 41 401 10 210 2091 100 370 3551 60 512 5111 20 688 6871 80 963 6321 30 1374 13731 40 2384 22831 40

SERIE E. 74 731 40 173 1721 30 871 8701 10 965 9041 50 1329 13281 60

BOLSA DEL VIERNES 2. VALORES PUBLICOS. 3 por 100 int. c. 29-775 29-20 Id. fin de mes. 29-83 30-20 Id. fin proximo. 31-75 31-35

CORREO CENTRAL. Cartas detenidas por falta de franco: 1 Antonio Peña, Alsásua...

MERCADO DE MADRID. Del 1.º. Vacca, 1'22 a 1'30 pts. kilog. Aroz, de 0'75 a 0'80...

OBSERVATORIO DE MADRID. A las 6 de la mañana del día 1.º marcaba el termómetro centígrado...

ESPOSICIONES. Dentro de breves días se inaugurará, en un hermoso hotel de la calle de Villalar...

PAGOS PARA EL DIA 3. Por la habilitación de reemplazo a los jefes y cuerpos especiales...

QUEJAS DEL VECINDARIO. Reclaman Vds. señores redactores, más vigilancia en ciertas calles...

EXAMENES. El 3 del corriente darán principio los exámenes en la escuela práctica de Telégrafos...

LLAMAMIENTOS OFICIALES. Por la secretaría del ayuntamiento tercera sección se llama a leer enteras de asuntos...

REUNIONES. El día 4 del corriente a las nueve de la noche, se reunirá el partido democrático monárquico del distrito de Buenavista...

SUBASTAS PARA EL 3. En la delegación del Banco de España varios efectos embargados para pago de contribuciones...

SUBASTAS. El 3 del mes próximo, en la fábrica nacional del timbre, la de 3000 kilogramos de goma arábiga...

TEMPLO DE LA ALMUDENA. Caudales que han ingresado en poder de la junta creada para la edificación del templo parroquial de Santa María de la Almudena...

VACANTES. Las notarias de Huercal-Oveara, Carolina, Puchena, Guadix y Bollaín, que habrán de proveerse por concurso...

TEATROS Y ESPECTACULOS. TEATRO DEL PRINCIPAL. El APOLLO.—El 3.º.—Miserable y marido infiel. Una casa de fieras...

LIQUIDACION. Por disolución de la sociedad, se realizan todas las existencias a precios muy baratos. Se traspasa el local...

TRASPASO. Se cede una tienda de papelería, Corredora Baja de San Pablo, n.º 21, próxima al teatro Lara...

VESTIR. un buen corte y que cueste poco, es solo y exclusiva esta casa en

INTERVENCION DE HACIENDA. El día 9 del actual se abrirá el pago de la mensualidad de mayo próximo pasado...

LLAMAMIENTOS OFICIALES. Por la secretaría del ayuntamiento tercera sección se llama a leer enteras de asuntos...

REUNIONES. El día 4 del corriente a las nueve de la noche, se reunirá el partido democrático monárquico del distrito de Buenavista...

SUBASTAS PARA EL 3. En la delegación del Banco de España varios efectos embargados para pago de contribuciones...

SUBASTAS. El 3 del mes próximo, en la fábrica nacional del timbre, la de 3000 kilogramos de goma arábiga...

TEMPLO DE LA ALMUDENA. Caudales que han ingresado en poder de la junta creada para la edificación del templo parroquial de Santa María de la Almudena...

VACANTES. Las notarias de Huercal-Oveara, Carolina, Puchena, Guadix y Bollaín, que habrán de proveerse por concurso...

TEATROS Y ESPECTACULOS. TEATRO DEL PRINCIPAL. El APOLLO.—El 3.º.—Miserable y marido infiel. Una casa de fieras...

LIQUIDACION. Por disolución de la sociedad, se realizan todas las existencias a precios muy baratos. Se traspasa el local...

TRASPASO. Se cede una tienda de papelería, Corredora Baja de San Pablo, n.º 21, próxima al teatro Lara...

REUNIONES. El día 4 del corriente a las nueve de la noche, se reunirá el partido democrático monárquico del distrito de Buenavista...

SUBASTAS PARA EL 3. En la delegación del Banco de España varios efectos embargados para pago de contribuciones...

SUBASTAS. El 3 del mes próximo, en la fábrica nacional del timbre, la de 3000 kilogramos de goma arábiga...

TEMPLO DE LA ALMUDENA. Caudales que han ingresado en poder de la junta creada para la edificación del templo parroquial de Santa María de la Almudena...

VACANTES. Las notarias de Huercal-Oveara, Carolina, Puchena, Guadix y Bollaín, que habrán de proveerse por concurso...

TEATROS Y ESPECTACULOS. TEATRO DEL PRINCIPAL. El APOLLO.—El 3.º.—Miserable y marido infiel. Una casa de fieras...

LIQUIDACION. Por disolución de la sociedad, se realizan todas las existencias a precios muy baratos. Se traspasa el local...

TRASPASO. Se cede una tienda de papelería, Corredora Baja de San Pablo, n.º 21, próxima al teatro Lara...

VESTIR. un buen corte y que cueste poco, es solo y exclusiva esta casa en

ANUNCIOS. PARCHES RIVE. Curación radical de hernias ó quebraduras, relajaciones de la matriz y esterilidad...

JARDINES, 24, cto. 2.º. IZODA. Huésped desde 7 rs.

CARIDAD. La suplica una desgraciada familia, que ocupó una posición desahogada, y efecto de los muchos padecimientos...

DINERO VERDAD. Unica casa que lo da directo en el acto sobre sueldos. No admiten corretores.

MUEBLES DE LANCE. Especialidad en cortinajes y sillerías. Hay chimeros, comedor, camas y piano...

BUEN NEGOCIO. Se traspasa en Valladolid el antiguo y acreditado establecimiento de comestibles, vinos y licores...

PERRO PACO. Polka popular ilustrada. Zozaya, C.º de S. Jerónimo, 34.

PERRO PACO. Polka popular ilustrada. Zozaya, C.º de S. Jerónimo, 34.

PERRO PACO. Polka popular ilustrada. Zozaya, C.º de S. Jerónimo, 34.

PERRO PACO. Polka popular ilustrada. Zozaya, C.º de S. Jerónimo, 34.

PERRO PACO. Polka popular ilustrada. Zozaya, C.º de S. Jerónimo, 34.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA. pura y concentrada de Sánchez Gordal. El mejor atemperante y depurativo de la sangre...

J. E. BALSAC. MAYAGÜEZ (PUERTO-RICO). Negocia en todos los ramos de comercio y acepta comisiones para la venta de libros...

RECUERDOS DEL TIEMPO VIEJO. POR DON JOSÉ ZORRILLA. De venta en las principales librerías.

AGUA MINERAL NATURAL DE CARABANA. El mejor purgante y sin igual específico en los vicios humorales, obstrucciones del tubo digestivo...

SURTIDO. completo en relojes para despacho, salones y corredores. En macetas para flores naturales y artificiales hay mucha variedad...

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA D. CATALINA MAC-PHERSON DE BREMON falleció el día 3 de junio de 1881.

LA SEÑORITA DOÑA ELOISA DE GOROSTIZAGA Y CARVAJAL. ha fallecido el día 31 de mayo de 1882.

MAQUINAS PARA HELAR. Nuevo aparato para producir el hielo artificial y botellas frías. Gran surtido en artículos para jardín y viaje...

LA SEÑORITA DOÑA MARIA ARIAS Y GARCIA HA FALLECIDO. a las 12 1/2 de la madrugada de hoy 2 del actual.

REUMA, GOTA Y DOLORES NEUROSICOS. Los alivia en el acto y cura el Balsamo Dabry: 1/4 rs. frasco. Atocha, 32, Mayor, 41.